



# 《泰州市重大行政决策程序规定》今起施行 违反规定造成严重失误终生追责

8月31日,泰州市召开新闻发布会,邀请泰州市司法局党组书记、副局长杨歆对9月1日起正式实施的《泰州市重大行政决策程序规定》进行介绍和说明。

贾健 毛晓华

据悉,为进一步健全和完善重大行政决策程序,规范决策行为,降低决策风险,泰州出台《泰州市重大行政决策程序规定》。《规定》共十章五十七条,包括总则、决策启动、公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论决定的相关规定。

哪些事项属于重大行政决策范围?

杨歆介绍,主要包括制定有关公共服务、市场监管、社会管理、生态环境等方面的重大公共政策和措施;制定经济和社会发展规划;制定开发利用、保护重要自然资源和文化资源的重大公共政策和措施;决定在本行政区域内实施的重大公共建设项目;确定和调整政府定价的重要商品、服务价格;制定行政管理体制改革的重大措

施;决定对经济社会发展有重大影响、涉及重大公共利益或者社会公众切身利益的其他事项等7个方面。

此外,《规定》明确了公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论决定的相关规定。

对专业性、技术性较强的决策事项,应当邀请相关领域专家或者委托有关专业机构对决策事项的必要性、科学性、可行性等内容进行论证;对重大行政决策事项可能引发的社会稳定风险、环境风险、经济风险等进行综合评估,也可以委托第三方专业机构进行;在完成公众参与、专家论证、风险评估并经合法性初审、征求相关单位意见、经本单位负责人集体讨论后,将决策草案及相关材料提交司法行政机关进行合法性审查。

《规定》同时明确,决策草案应

当经政府常务会议或者全体会议审议决定,会议应当记录决策草案的讨论情况及决定,对不同意见应当载明,并且应当建立重大行政决策归档制度;决策机关应当根据实际需要,对重大行政决策的执行情况组织评估,并根据评估结果进行停止执行、暂缓执行或者作出重大调整。

值得关注的是,《规定》明确了监督和责任追究。决策机关违反本规定造成决策严重失误,或者依法应当及时作出决策而久拖不决,造成重大损失、恶劣影响的,应当倒查责任,实行终身责任追究,依法追究行政首长、负有责任的领导人员和其他直接责任人员的责任。集体讨论决策草案时,有关人员对于严重失误的决策表示不同意见的,按照规定减免责任。



## 画说泰州

为做好疫情防控工作,确保9月1日开学有序进行,泰州市各学校组织专业人员对教室进行消毒。图为8月31日,泰州市大浦中心小学安排专业人员对教室喷洒消毒药水。

张蓓 毛晓华 摄影报道

# 华东师大广陵实验初中落成开学

8月31日,华东师范大学广陵实验初级中学落成暨开学典礼在扬州广陵区举行,扬州市教育局局长周应华,华东师范大学基础教育与终身教育发展部副部长刘萍,广陵区委书记潘学元等领导与华东师大广陵实验初中全体师生和家长代表共同见证这一历史时刻。

顾潇 广宣

华东师大广陵实验初中是2019年扬州市委、市政府重大民生幸福工程之一,也是广陵新城第一所公办初中。据悉,该校采用与华东师大合作办学的模式,引进华东师大先进教育理念、前沿教学思想和丰富课程体系进行教学。学校总占地面积108亩,坐落在风景秀丽的廖家沟中央公园和朱自清公园旁,办学规模为12轨36班,可容纳1800名学生。为配合国家绿色建筑的要求和学校公益性项目特性,在施工过程充分运用新材料、新技术、新工艺、新设备等,同时,为确保师生们拥有一个安全稳定健康的环境,学校在教学家具、器具采购方面,全部选用绿色、安全、环

保、节能的材料,满足防火、防水、耐腐蚀、甲醛零释放等要求。学校实行人车分流,配有视频监控系统、电子巡更系统、电子围栏系统等技防措施,保障师生生命财产安全。为接轨华东师大附中办学特色,学校统筹利用现有的基础设施及场地资源,建有一批优质的、满足学生全面发展的多功能部室,借助互联网、云计算、5G网络等新一代信息技术,构建智慧学习环境、打造现代化智慧校园。

近年来,广陵区始终把教育摆在优先发展的战略地位,全力推动全区教育优质均衡发展,不断加大投入力度,以城建“双十”工程为抓手,着力补齐教育领域的民生短板

问题,高标准规划建设了一批中小学校,努力让每个孩子在家门口都能享受到公平优质的教育。今年7月份,广陵区召开全区推进教育均衡化改革动员大会,挂牌组建了育才、汶河、东关3大教育集团,以一座座教育“高峰”引领打造广陵教育的一片“高原”。

据悉,华东师大广陵实验初中的顺利落成,是广陵区教育事业历史上具有里程碑意义的一件盛事,意味着广陵的教育版图上将再添一座新“高峰”。随着华东师大实验初中这一优质教育品牌的加盟入驻,进一步充实和丰富了广陵区的优质教育资源,必将为广陵教育高质量发展注入更为强劲的动力。

## 《泰州市停车场管理办法》今起施行

8月31日,泰州市政府召开新闻发布会。记者从会上获悉,《泰州市停车场管理办法》(简称《办法》)将于9月1日起施行。

停车场管理办法的出台,市民最关心的就是收费问题。

记者获悉,《办法》明确实行差别化停车服务收费,遵循“城市中心区域高于非中心区域、路内高于路外、地上高于地下、白天高于夜间、拥堵时段高于空闲时段、大型车高于小型车”的原则。

据悉,停车服务收费按照区域,划分为一类、二类、三类三个区域,其中,在一类区域中可以根据交通状况确定核心区域。

《办法》特色亮点之一是增设

非机动车管理章节,对非机动车停放行为予以规范。

以往,为了抢车位,有市民早上出门时用电动车抢占汽车位,等自己晚上回来可以停到车,今后这样的方式行不通了。

《办法》规定,非机动车停放者应当将车辆停放在非机动车停放位。停放非机动车应当整齐有序,不得影响道路通行和市容环境秩序。禁止在下列区域停放非机动车:车道、机动车停车位;人行道内禁止停放区域、消防通道、盲道、城市绿地;道路交叉口、铁路道口、人员密集场所出入口等公共场所划定的禁止停放区域。

贾健 毛晓华

## 泰州发布第三批永久性保护绿地

8月31日,泰州市政府召开的新闻发布会。记者从会上获悉,泰州发布第三批永久性保护绿地。

据悉,第三批永久性绿地共有11处,分别是祥泰公园、智堡公园、南山寺、乔园、吴同甲游园、中草药植物园、医学之路主题园、高港生态公园、刁东路河滨公园、罗塘公园、润景花园西侧滨河游园,总面积67.22万平方米,其中海陵

区5处、高港区2处、姜堰区2处、医药高新区2处。

据悉,为保护和改善城市生态环境,建设生态宜居城市,泰州市人大常委会于2014年启动泰州市永久性保护绿地相关工作,2015年和2017年,已分两批,将19处绿化地块批准为永久性保护绿地。

贾健 毛晓华

## 25所高校老师比拼“上好一堂物理课”

近日,“恒立达”杯江苏省高校基础物理教师上好一堂课竞赛在扬州大学瘦西湖校区隆重举行,来自全省25所高校的61位教师参加此次竞赛。此次活动由江苏省物理学会、江苏省高校基础物理教师上好一堂课竞赛组委会主办,扬州大学教务处、扬州大学物理科学与技术学院承办。

据介绍,从1998年开始,“江

苏省高校基础物理教师上好一堂课竞赛”每隔两年举办一次,目的是促进省内各高校教师教学方法的交流学习,从而提升高校物理教师的授课质量和教学水平。由于比赛的内容和讲课顺序都是临时抽签进行的,需要选手对一学年的课程教学内容都进行准备,对个人提高教学水平起到了良好的促进作用。

顾潇 王贵洲 骆书函

## 七旬老汉酒后翻入河中,幸好遇见了他

扬州高邮78岁的老谭喜欢喝酒,常常与酒友小聚。8月9日晚上8点多钟,他在酒友那喝了八两白酒后骑三轮车往家赶。当天下了一场大雨,到了晚上又下起了蒙蒙细雨。雨天路滑,老谭骑车经过东潭村河东路时,不慎连人带车翻入河中。

国网高邮市供电公司临泽供电所房崇松听到呼救声后,立即跳

入河中救人,最终在村民的帮助下成功将老谭救上了岸,但房崇松的腿却被划伤了。房崇松回家后,吃了点消炎药,第二天拖着受伤的腿,像往常一样去单位上班。

8月28日下午,老谭的家人将一面绣有“舍己救人 当代雷锋”的锦旗和一封感谢信送到了房崇松手里。

顾潇 林华鹏 秦德金

## 冒充老师在家长群收费,十几名家长上当

“全体家长,麻烦各位提前交一下本学期的学习资料费,练习题、试卷、模拟试卷等,共计878元。”临近开学,一种冒充老师在家长群收费的诈骗手段在各地开始出现,扬州江都共有十几名家长受骗,金额达一万余元。

水上中心派出所接警后,立刻

展开调查,经多方面确定后,警方锁定了嫌疑人陈某,并赶赴广西将嫌疑人抓获,将诈骗金额全数追回。陈某曾有前科,因为没有工作,穷困潦倒,还有个女儿,想着网络通讯诈骗来钱快,于是再次走上了犯罪道路。

顾潇 江公宣